



体现。同时，记者从上海市网球协会了解到，一段时期以来，沪上一些壁球、匹克球比赛，令市民感受到了一些新颖的球类项目的魅力。而板式网球、巧固球、躲避球等项目的开展，一如当年门球、康乐球等等因地制宜的体育项目一般，受到新一代市民欢迎。

一些小众运动是如何破圈的？萌新“小而美”项目，会随着可能成为奥运会新增项目而逐渐扩大流行范围，逐渐成为主流项目吗？

## 以球会友

里根·塞莱斯特·沙利文与同她一起前来中国的小伙伴伊恩·斯科特·哈珀在上海，都明显感觉到上海的同龄人——主要是卢湾高级中学的学子，与自己一样，有对匹克球的喜爱，也一样爱美食，爱生活。甚至感觉到上海学子的英语很好，中美高中生搭档比赛时，语言交流几乎没什么障碍。

这也让哈珀略感脸红，感觉自己有必要多学习一些中文。

比赛现场的主背景板上，有“友谊无界，共筑未来”的中英文字样，而背景板画面中看上去有男生、女生握着拍子打球的卡通造型——当然是在打匹克球，但又似乎令人回想起什么。毕竟，匹克球的球拍乍一看有点像放大版的乒乓球拍。记者所见赛事相关微信公众号宣介中，更确实有将此次美国青少年匹克球人文中国行活动与当年的“乒乓外交”相联系之处。1971年的国际环境与如今国际格局当然有所异同，比如当年美国在遭遇石油危机、美元与黄金脱钩、美苏争霸等方面遇到不同的困难，亟需寻求新的国际合作与突破，因此想主动联络中国；彼时，中国也有联络美国的需求。而当“2025美国青少年匹克球人文交流中国

行”启动之际，正是美国总统特朗普于4月2日宣布向全球贸易伙伴加征关税，其中对华加征幅度尤其大之时。此时此刻，中美是否仍需要交流？上海协办方面相关人士向《新民周刊》记者如此表述：“青少年是中美友好的未来，希望双方学生在本次交流中通过匹克球‘以球会友’，在共同训练与比赛中增进了解、建立友谊。希望大家以开放的心态交流互动，在文化体验中读懂彼此，收获难忘回忆和珍贵友谊，为中美人文交流注入新的活力。”美方团长、蒙哥马利郡教育局体育部主任杰弗里·沙利文则不仅提到该郡是美国第一个将匹克球纳入校队的学区，更还提到学生们为此次中国行做了大量准备，不仅认真训练，还努力学习中文和中国文化，甚至学唱了中文歌《茉莉花》。“这次中国之行不仅是参加一次体育系列赛事，更是一次人与人之间真诚交流、增进理解的旅程。”杰弗里·沙利文说。总之，现场中美大朋友、小朋友都无不通过匹克球想起1971年时那颗小小的乒乓球！当年，“小球转动大球”这一外交创举，令世界瞩目。而如今，一颗匹克球也在希望架起中美人文交流的一道新桥梁，续写新时代民间外交的动人叙事。

记者走访上海一些地方发现，除了匹克球以外，在都市里